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   Цель. Содействовать развитию элементарных математических представлений у детей старшего дошкольного возраста. 
Задачи: 
1. Формировать умение соотносить количество предметов с цифрой в пределах 10.  
2. Развивать умение ориентироваться на листе бумаги (графический диктант.), развивать умение в счете звуков на слух.
 3. Закрепить умение складывать числа (путем присчитывания) при решении простых арифметических задач.
4. Воспитывать умение работать в коллективе, сопереживать успехам и неудачам товарищей, основы культуры поведения.
  Материал: письмо от Буратино, карточки с нарисованными предметами, цифры, геометрические фигуры, солнышки, металлофон и молоточек, презентация с картинками для решения задач, игра «Кто и что.», карта, картинки для обозначения заданий идентичные нарисованном на карте (цифры, геометрические фигуры, человечек отдыхает, нота, смайлик улыбающийся.), стрелки, сундук.















Ход НОД: 
I. Воспитатель: Ребята к нам в детский сад пришло письмо. (Показывает письмо.)
  А вам интересно узнать от кого оно? (Ответы детей.)
Воспитатель читает письмо:  Письмо от Буратино.
«Здравствуйте дорогие ребята! Мне черепаха Тортила дала карту, на которой  указано, где находится клад. Я не смог разобраться с ней. Высылаю ее вам. Найдете клад, он будет ваш. Желаю удачи!  Буратино».
 - Ну что ребята отправимся в путешествие? (Ответы детей.)
 - Ой ребята, а вот и карта. Давайте ее внимательно посмотрим. (Рассматривают всю карту. Определяют начало пути).  Чтобы добраться к кладу, надо преодолеть все препятствия, которые встретятся на нашем пути. Как вы думаете мы сможем преодолеть их? 
 - А что бы преодолеть все препятствия на нашем пути мы с вами должны быть какими? (Ответы детей: Храбрыми, дружными, умными, выполнить все задания и помогать друг другу и нессориться и т.д.). Путь будет трудным. Готовы? Тогда в путь! (Смотрят на карте и двигаются по стрелкам.)
II.
1. - А вот и первое задание. «Игра Цифры.» На столе лежат карточки с нарисованными предметами разного количества и цифры отдельно. Необходимо выбрать карточку, сосчитать количество находящихся на ней предметов и найти цифру соответствующюю своей карточке. 
 - Молодцы, справились с заданием. Отправляемся. Куда нужно двигаться нам дальше? (Смотрят на карте и двигаются по стрелкам.) В путь!
 2. А вот и второе задание. «Геометрические фигуры.»   Необходимо найти место геометрическим фигурам на листочке. (Графический диктант: перед каждым ребенком лист бумаги и геометрические фигуры.)
Воспитатель: 
1. Найдите правый верхний угол своего листочка и положите кружок в правый верхний угол.
2. Найдите левый нижний угол своего листочка, и положите треугольник. 
3. В правый нижний угол положите квадрат.
4. Найдите левый верхний угол и положите прямоугольник.
5. Найдите середину листа и положите солнышко.
  - А теперь проверти каждый себя, посмотрев на мою карточку. Правильно ли у вас? (Дети проверяют, смотря на образец и если неправильно исправляют.)
И с этим заданием мы справились. Куда идем дальше? (Рассматриваем карту. Замечаем на ней нарисованного человечика который отдыхает.)
- А теперь мы с вами отдохнём.  
3. Физкультминутка «Мы на луг пойдем». (Встаем в круг.) 
Перед нами луг широкий / развели руки в стороны. /
А над нами лес высокий / руки вверх. /
Слева сосны / руку влево. /
Справа ели /руку вправо. /
Головами зашумели /махи руками над головой/
Вдруг ударил сильный гром, /хлопки перед собой/
Спрятались мы быстро в дом. /приседают, складывая углом ладошки над головой, показывая крышу у дома /.
4. Воспитатель: - Отдохнули, отправляемся дальше. Что там у нас дальше на карт? (Рассматриваем карту, на карте нарисована нота.)
 - Ребята, а сейчас музыкальное задание. Нужно повернуться ко мне спиной и с закрытыми глазами посчитать сколько раз я ударила молоточком по металлофону и назвать цифру. (Воспитатель стучит молоточком в металлофон, а дети считают. Игра проводится 3-4 раза). 
Воспитатель стучит молоточком по металлофону.
(Смотрят на карту, отправляются дальше в путь. На карте нарисован улыбающийся смайлик.)
5. Решение шуточных задач. 
Воспитатель: Наступила минутка для шутки. Я загадываю загадки-шутки, готовы? (Воспитатель достает задание, читает) Тогда будьте внимательны. 
Сядьте на ковер, послушайте загадки, объясните свой ответ.
1. Раз зайчонку на обед прискакал дружок-сосед.
На пенек зайчата сели и по две морковки съели.
Кто считать, ребята, ловок? Сколько съедено морковок? (4)
2. Яблоки в саду поспели. Мы отведать их успели.
Пять румяных, наливных, три с кислинкой. Сколько их? (8)
3. Сколько глаз у светофора? (3)
 4. Сколько лапок у кота? (4)
 5. Сколько ушей у двух малышей? (4)
6. Сколько носов у двух псов? (2)
III. Воспитатель: Молодцы! Все справились. Вот и препятствия все закончились. Ребята, скажите, чему мы с вами научились во время путешествия? С какими трудностями вы столкнулись, выполняя задания? (Ответы детей.)
Так где же клад? (Дети внимательно рассматривают карту и указываю место, где стоит сундук.) 
 Ищите, смотрите внимательнее! (Дети находят сундук, и открывают.)
 - Что там?  (В сундуке лежат шоколадные монетки.)
Вот так клад! Видите, ребята. Мы выполнили просьбу Буратино. Задания были трудные, но мы справились. 

